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Bogotá D.C, 17 de febrero de 2025 

 

DESPACHO: 
JUZGADO SEGUNDO (02º) CIVIL DEL CIRCUITO DE 

BUGA (VALLE) 

REFERENCIA: VERBAL 

RADICADO: 761113103002-2023-00059-00 

DEMANDANTES: VALENTINA SALGADO GALLO Y OTRA 

DEMANDADOS: JUAN PABLO ARAMBURO HERNÁNDEZ Y OTROS 

AUDIENCIA: CONTINUACIÓN INICIAL ART. 372 C.G.P.  

 

AUDIENCIA DE QUE TRATA EL ARTICULO 372 DEL C.G. DEL P. 

 

CONCILIACIÓN: Se advierte a las partes los beneficios que tienen de llegar a un acuerdo, sin 

intervención de un tercero. La parte demandante – Valentina Salgado dice que se siente 

indemnizada de los perjuicios con la suma de ciento ochenta millones de pesos, ante lo cual el 

Representante Legal de la aseguradora después de comunicarse con el área de Indemnizaciones 

ofrece la suma de cuarenta millones, el señor Juan Pablo Aramburo y la señora Berta Irma 

Hernández, no ofrecen suma alguna. Interviene nuevamente el Representante Legal de MAPFRE 

indicando que como última cifra autorizada por la compañía es de sesenta millones de pesos, ante 

lo cual la demandante dice que, si le ofrecen ciento treinta millones, acepta. El Juzgado propone la 

suma de ochenta, ante lo cual la demandante dice que cien millones, pero la aseguradora dice 

que no. Teniendo en cuenta que las partes no tuvieron ánimo conciliatorio, se declara fracasada. 

No sin antes advertirles que en cualquier momento y hasta antes de dictar sentencia pueden llegar 

a conciliar. 

 

INTERROGATORIO DE PARTE: 

 

RL MAPFRE SEGUROS – GUSTAVO ALBERTO HERRERA ÁVILA. 

 

PREGUNTA: Indíquele a este despacho o efectúele a este despacho una narración sucinta de todo 

lo que usted conoce y es objeto del presente proceso. 

 

Sí, en cuanto al accidente de tránsito propiamente dicho, no tengo conocimiento directo. Lo que 

conozco respecto del mismo es lo que ha referido la parte demandante y a su turno la parte 

demandada, nuestro asegurado y la persona que iba conduciendo el automotor. Pero nosotros no 

es un hecho propiamente del conocimiento directo nuestro. 
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Por eso no puedo referir con detalle lo ocurrido.  

 

PREGUNTA: Para ratificar lo que ataña a la póliza, ¿la póliza traída para respaldar el llamado que 

se hace estaba vigente para la época del accidente?  

 

El accidente fue el 31 de octubre de 2021 y efectivamente para ese momento la póliza había tenido 

una iniciación a mediados de 2021 y vencía a mediados de 2022. 

 

Luego ese mes de octubre cuando se produjo el accidente de tránsito estaba vigente el seguro que 

acabo de mencionar.  

 

PREGUNTA: ¿Cuál era o cuál es el valor que se encontraba asegurado frente a la responsabilidad 

civil extracontractual, doctor? No recuerdo la cifra exacta. Es una cifra mucho más alta que el valor 

de las pretensiones. 

 

Y perdónenme, pero es la que aparece en la póliza que se aportó, señoría. No tiene deducible, es 

decir, el amparo de responsabilidad civil no tiene deducible. He entendido el deducible como la 

porción que cualquier siniestro tiene que asumir en la asegurada. 

 

No tiene deducible, es decir, la suma asegurada está vigente, la que aparece ahí, que sé que es 

superior a la cuantía de las pretensiones.  

 

PREGUNTA: Doctor, ¿esa póliza ha sido utilizada para cubrir algún gasto por estos mismos 

hechos?  

 

Seguramente, y perdónenme la forma como me voy a expresar, pero debo ser completamente 

honesto. Es muy posible que se haya afectado, por ejemplo, el amparo de daños materiales del 

vehículo asegurado. Y es posible que, si eso ocurrió, la compañía haya indemnizado o haya 

asumido el costo de la reparación, hay sí menos el deducible respectivo de la reparación del 

vehículo asegurado. Pero en cuanto al amparo de responsabilidad civil, no se ha hecho ningún 

pago.  

 

PREGUNTA: Me dice usted que la vigencia de la póliza era al año 2022, doctor. 

 

Sí, empezaba a mediados de 2021. La fecha exacta no la preciso, pero sí sé que es anterior a 
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octubre del año 2021. Y estuvo vigente hasta el año 2022. 

 

PREGUNTA: ¿Existió alguna reclamación, acuerdo o arreglo previo a este proceso frente a los 

mismos hechos? No, señoría. Hay una cosa especial. Es decir, con la señora Valentina no hubo 

ningún pago que le hubiéramos hecho a ella. 

 

Y sí hubo un acuerdo frente a otra persona que resultó afectada, ya que el vehículo automotor en 

el que se desplazaba iba con otra persona. Entiendo que el acuerdo que se llevó fue con la otra 

persona y se pagó quien estuvo también lesionado por el golpe. Entiendo que con él hubo un 

acuerdo con base en esto. 

 

De esa cifra que está asegurada, que es muchísimo mayor que las pretensiones que tiene la 

demandante, se descontaría el valor que se pagó. Según lo que recuerdo es una cifra entre 

aproximadamente 20 millones de pesos. Es decir, no fue una suma muy grande. 

 

La imprecisión, por favor, me excuso por eso. Pero básicamente se pagó a esa persona y se llevó 

a ese acuerdo parcial con esa persona. No parcial, total con respecto a la solicitud de él. 

 

INTERROGATORIO DE PARTE – PARTE DEMANDANTE – VALENTINA SALGADO. 

 

PREGUNTA: ¿Usted conoce los hechos por los cuales va a rendir esta declaración? 

 

Sí, señora, yo soy la implicada. 

 

PREGUNTA:  Efectúele a este despacho una narración sucinta de todo lo que usted conoce y es 

objeto del presente proceso. 

 

Iniciando de que el 31, eso fue el 30 de octubre del 2021. Estaba yo con mis amigos en el parque 

de Ginebra, estábamos comiendo, fuimos a La Pitanga. Resulta que ese día llovió, ¿cierto? Nos 

escampamos, empezamos a descender. La carretera de Ginebra tiene muchos huecos, ¿cierto? 

Ese día estaba lloviendo, como lo dije. Veníamos suave. De un momento a otro escucho a uno de 

mis... a uno de mis amigos que dice, ¡Ay! ¿Ese marica cómo se pasó? Nosotros llevábamos casco, 

chaleco. Que es ese que alumbra con la luz, es que no recuerdo cómo se llama. Cuando... Siento 

después de que mi amigo dice, ¡Ese marica cómo se pasó! Un estruendo y salgo yo volando. Le 

pego al parabrisas del carro. Vuelvo y reboto al suelo. 
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Ah, bueno, estaba yo en el suelo. 

 

Procedo a llamar a mi mamá, ¿cierto? Le digo que me accidenté por la vía a Ginebra. Pasan 

aproximadamente, yo creería que unas dos horas antes de recogerme porque no había 

ambulancias, no había, ¿cómo se dice?, bomberos disponibles. Entonces, en ese momento 

enviaron a una ambulancia del hospital con una auxiliar, ¿cierto? Entonces, me llevan al hospital de 

Ginebra. 

 

El médico a mí no me revisa, sino que le dijo a la enfermera que me pusiera algo para el dolor. Yo 

me estaba quejando mucho porque tenía hipotermia, ¿cierto? Me cayó mucha agua encima. 

Entonces, yo tiritaba del frío. 

 

Entonces, mi pie era como una S, ¿cierto?, por la fractura que yo tuve, que fue fractura diafisiaria 

de fémur izquierdo. Luego, el médico, muy despotadice, si usted no tiene eso, aliste 14 millones 

que vale la cirugía, ¿cierto? De allí se demora un rato el traslado. Pero antes de eso, mi mamá tiene 

un encuentro con el señor Juan Pablo, con una enfermera que se llama Diana, y con Andrea, que 

es la de tránsito que hace el croquis, y ella escucha donde el señor Juan Pablo y la hermana tratan 

como de manejar o como de, ¿cómo se dice eso? Como cambiar el croquis, ¿cierto? Mi mamá se 

le va encima y le dice a la guarda que si ella cambia el croquis, la primer demanda iba a ser ella. 

 

Por mis lesiones, yo fui la primera en ser trasladada. Llegué al hospital. Resulta y acontece que 

cuando iba en la ambulancia, como yo tenía el pie como una S, resulta y acontece que me tuvieron 

que poner la mano porque mi pie saltaba, ¿cierto? Saltaba en el transcurso. 

 

Luego, la sábana, yo tuve también fractura de codo, y esa fractura no la pasaron del hospital de 

Ginebra a el hospital de Cali, al ortopédico de Cali. La enfermera, la auxiliar que me llevó, vio en la 

sábana blanca un reguero de sangre, y ella dice que de dónde es, y ella descubre mi fractura 

expuesta de codo y la envía al médico desde la ambulancia hasta el hospital de Ginebra para que 

lo mandaran hasta el hospital de Cali para que también me revisaran eso. Cuando llego a Cali, fue 

un trayecto bastante traumático porque, como le digo, tenía el pie como una S y en las vibraciones 

del automóvil, sentía maluco, ¿cierto? Sentía, no sentía, era raro, ¿cierto? Cuando llegué a Cali, al 

hospital ortopédico, el médico regañó a la auxiliar porque no me canalizaron, porque no me cortaron 

la ropa, porque no me hicieron absolutamente nada, sino que me sacaron así. 

 

Cuando me ingresaron a la cosa de rayos X, no me habían puesto todavía ese medicamento que 

lo hace como resistir más a uno, ¿cierto? Entonces, me cambiaron de la camilla del hospital de 
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Ginebra a la camilla del hospital de Cali, y entonces fue muy doloroso porque, como le digo, yo tenía 

el pie como una S y cualquier movimiento, cualquier cosa, era súper traumático, era un dolor 

inexplicable, ¿cierto? De allí me ingresaron al tomógrafo y ahí fue donde me dijeron que tenía la 

fractura del codo y la fractura del fémur. De allí me dijeron que tenía que esperar a que el quirófano, 

para que me hicieran la cirugía de poner el tutor externo mientras podían estabilizar la fractura para 

poder hacerme una cirugía de fijación, ¿cierto? La cirugía se demoró porque yo tenía una bacteria, 

porque yo caí por donde pasaba el río, ¿cierto? Entonces tuve una... No recuerdo el nombre de la 

bacteria, la historia clínica está. Luego de allí estuve 15 días donde me hicieron múltiples cirugías 

por la bacteria, me hicieron una fijación en el fémur y esa fijación, meses después, me dio un... 

Bueno, el hueso no me selló, ¿cierto? No hay explicación por qué el hueso no me selló. 

 

Estuve en varias clínicas buscando a ver qué me podían hacer. Di con un especialista que me dijo 

que yo para qué me iba a volver a hacer operar, que yo me iba a quedar así. Desde allí empecé 

como mi problema psicológico y psiquiátrico. 

 

Me diagnosticaron con trastorno de estrés postraumático. Yo pasé varios días sin dormir. Porque 

me daba como miedo el soñar, ¿cierto? Porque tenía... ¿Cómo se dice? No quería soñar, ¿cierto? 

Debido a eso, me daba miedo que mi mamá saliera de pronto cuando tenía que autorizarme o algo, 

porque sentía que se iba a accidentar, que me iban a llamar, que le había pasado algo, le dolía un 

ejemplo la mano y yo ya pensaba que era un cáncer. 

 

Debido a todo lo que a mí me pasó, en cuanto al tema mental, yo intenté quitarme la vida. Yo veía 

a mi mamá y como todos los días se levantaba de buena manera como a aliviarme, ¿cierto? Porque 

fue un golpe también muy emocional. Yo era una persona que trabajaba para pagarme la 

universidad, que era muy independiente. 

 

Pasara que me limpiaran hasta las necesidades fisiológicas. O sea, yo hacía popó y mi mamá me 

tenía que limpiar. Yo decía, chichi, varias veces me oriné. 

 

Varias veces me oriné. Cuando me pasaban un vaso yo no era capaz de sostenerlo porque no tenía 

fuerza. Una vez me echó una cosa encima y me sentía súper inservible. 

 

Me sentía súper inservible. Debido a todo eso, como le digo, intenté quitarme la vida. Cuando mi 

mamá se levantaba de buena manera como a tratarme, ¿cierto? A limpiarme, a bañarme, porque 

me tenía que hacer todo en ese momento. 
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Yo usaba pañal en ese entonces. Mi abogada tiene las fotos de donde estoy usando todo eso. 

También luego de eso decidí tomar ayuda psicológica donde cada ocho días me veía la psicóloga 

y cada dos o tres meses la psiquiatra. 

 

Mi cuerpo se ha acostumbrado mucho a los antidepresivos entonces en varias ocasiones me los 

han cambiado porque me cuesta trabajo dormir, mantengo depresiva, me siento inservible. Porque 

tengo que tener el apoyo de mi mamá porque si no me caigo en diciembre. Me hicieron la última 

cirugía, casi me quedo porque me dio un paro cardiorrespiratorio, empecé a sentir lo que me 

estaban haciendo porque se me pasó la anestesia. 

 

Necesito acompañamiento para todo porque no tengo equilibrio. En diciembre también tuve una 

caída donde tuve un esguince grado 2. Hace poco, hace como dos semanas me caí también. Tengo 

un morado en la rodilla porque no tengo estabilidad ni tengo equilibrio. 

 

Entonces necesito el acompañamiento siempre de alguien, sea de mi mamá, mi hermano, para 

hacer cualquier cosa. En octubre del 2023 me hicieron dos cirugías en donde a mi mamá le tocaba 

dormir en el suelo. Yo era una paciente que tenía que tener acompañamiento. 

 

A ella, desde que yo me accidenté, le tocó renunciar al trabajo a cuidarme. Solo tenemos la ayuda 

de mi hermano, pero muy poca porque ya es padre de familia. Tengo un sobrino que tiene cuatro 

meses. 

 

Entonces nos ha tocado un poquito complejo como la solvencia de mis necesidades porque a mí 

me tratan en el hospital departamental de Cali. Entonces desde donde yo vivo hasta Cali siempre 

es lejos y nos toca movilizarnos en transporte público porque no tengo el dinero o el transporte para 

hacerlo particular. A mi mamá le ha tocado dormir las veces que yo estaba hospitalizada, que han 

sido tres veces por diferentes días en el suelo mientras he estado, como le digo, hospitalizada, 14, 

17, luego una semana. 

 

Nosotros vivimos en arriendo. También quiero aclarar que el señor Juan Pablo invadió el carril 

donde nosotros íbamos porque, ¿cómo es posible que una persona diga que tres motos al mismo 

tiempo invadan el carril, cierto? Íbamos tres motos, íbamos una detrás de la otra, ¿cierto? Yo no sé 

cómo a una persona le cabe en la cabeza que tres motos, vuelvo y lo digo, hayan invadido el carril. 

O sea, tres motos, ¿cómo es posible eso? También quiero decir que el señor en ningún momento 

preguntó si yo estaba bien. 
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Yo sé que de pronto no es el hecho de que él... Bueno, es como el desprendimiento moral que él 

ha tenido. O sea, nunca preguntar qué me pasó, si yo estoy bien, o que lo perdonara, ¿sí me 

entiendes? O sea, nunca, o él siempre ha dicho que no fue responsable. En una audiencia que 

tuvimos en Ginebra con la fiscal, él dijo que no tenía la responsabilidad. 

 

A mí me han hecho, como le digo, ocho cirugías, todavía me faltan unas cirugías de alta 

complejidad, cirugías dolorosas, donde me han hecho transfusiones de sangre porque he perdido 

mucha sangre. Me han chuzado muchas veces, le cogí miedo a las inyecciones por turno, porque 

como yo no tenía venas, en ese momento me chuzaba de 10 a 15 veces. En una de las veces que 

me chuzaron tanto, una de las enfermeras jefes le dijo al médico, creo que era internista, que por 

qué no me ponían un catéter trilúmen, creo que se llama, que va de aquí a aquí, y él baja como una 

vena del corazón, ¿cierto? Normalmente un procedimiento que se demora 20 minutos, dicho por el 

médico, se demoró en mí una hora y media, que fue una de las veces que me tuvieron que 

transfundir, porque en ese catéter perdí mucha sangre, un catéter que sirvió solo dos horas porque 

me lo pusieron mal. 

 

Él no bajó el corazón, sino que dio la vuelta por el cuello. Yo creería que ya, señora juez. Ok, muchas 

gracias. 

 

PREGUNTA: Indíquele a este despacho si usted conoce a la señora Berta Hernández y al señor 

Juan Pablo Aramburo Hernández. En caso de ser positivo, me dirá desde cuándo los conoce y por 

qué los conoce. 

 

No, señora, no los conozco. Apenas vengo a distinguirlos por el proceso. Al señor Juan Pablo lo vi 

en la audiencia que le comenté, que me descompuse.  Y a la señora Berta apenas la vengo a ver. 

Indíquele a este despacho. 

 

PREGUNTA: ¿Cómo está conformado su núcleo familiar? 

 

Mi hermano vive aparte y pues mi papá, rara vez tengo comunicación con él. Indíquele a este 

despacho quién o quiénes son las personas que sostienen su núcleo familiar. Mi mamá, pero ella 

no está trabajando y prácticamente mi hermano. 

 

PREGUNTA: ¿Cómo llama su hermano? 

 

Santiago Alejandro Salgado Gallo. 
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PREGUNTA:  Usted me indica que ustedes estaban como de partiendo con unos amigos y salieron. 

¿Cuándo usted salió, cómo era el clima? ¿Estaba lloviendo ya? ¿Estaba lloviendo, chispeando, 

lloviendo duro, aguacero?  

 

Estaba digamos chispeando, ya había pasado como la lluvia, como tal, por eso decidimos 

descender.  

 

PREGUNTA:  Usted me dice que iba con quién, ¿cómo se llaman sus compañeros?  

 

Con Brian, Byron, Dubam. 

 

PREGUNTA:  Bueno. ¿Usted iba conduciendo el vehículo, cómo iba, con otra persona?  

 

Yo iba de parrillera.  

 

PREGUNTA: ¿Quién iba conduciendo la motocicleta?  

 

Brian. 

 

PREGUNTA: ¿Brian qué? Barandica. ¿Barandica?  

 

Sí, señora.  

 

PREGUNTA: ¿Qué clase de motocicleta era?  

 

Una RX, negra. 

 

PREGUNTA: ¿Esa motocicleta de quién es o de quién era?  

 

De Brian.  

 

PREGUNTA:  Cuando ustedes salieron, pues ya rumbo a Cerrito, como se indica, ¿qué medidas 

de seguridad pues tomaron frente al vehículo? ¿Tenían el casco, reflectivos o qué medidas de 

seguridad tenían?  
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Señora, como le comenté en mi relato, nosotros llevábamos casco y el coso reflectivo, el chaleco.  

 

PREGUNTA: ¿Qué horas eran? 

 

Como las dos de la mañana. 

 

PREGUNTA: ¿La motocicleta tenía luces? ¿Tenía buenas luces?  

 

Sí, señora.  

 

PREGUNTA: ¿Recuerda el lugar exacto donde ocurrió el accidente? O sea, descríbame previo 

cómo era. ¿Era una curva? ¿Era recto? ¿Había árboles? ¿Qué recuerda usted del lugar del 

accidente?  

 

Era un tramo recto. 

 

PREGUNTA: ¿Estaba iluminado o estaba oscuro?  

 

Podría decir que ambas. Tenía partes oscuras y partes iluminadas.  

 

¿Dónde fue exactamente el accidente? ¿Usted recuerda si había alguna lámpara?  

 

Sí, señora. 

 

PREGUNTA: ¿Había alguna señal de tránsito?  

 

No recuerdo.  

 

PREGUNTA: ¿Alguna advertencia? No, no recuerdo.  

 

¿Se recuerda si había algún obstáculo en la vía? ¿Un hueco?  

 

Para el lado de nosotros, no. 

 

Nosotros veníamos suave, entonces podríamos ver si había huecos o alguna cosa. Para el lado de 
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Juan Pablo, sí. Cuando usted habla de suave,  

 

PREGUNTA: ¿más o menos a qué velocidad venían?  

 

Yo creería que a unos 30 kilómetros por hora, porque los tres nos íbamos acompañando. 

 

Y como los tres tenían buenas luces, nos íbamos iluminando el camino.  

 

PREGUNTA:  Bueno, ¿ustedes venían uno al lado del otro o detrás?  

 

Uno detrás de otro.  

 

PREGUNTA:  Las otras dos motocicletas, ¿qué clase de motocicletas eran?  

 

Una era una NKD y la otra, la verdad no recuerdo, sé que es una moto grande. 

 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda si en el lugar del accidente, si había salido algún río, había alguna 

quebrada, había algo?  

 

No, señora. Estaba así como cuando llueve, pero pues no imposibilitaba el que uno viera huecos y 

eso.  

 

PREGUNTA: ¿La vía estaba mojada? Sí. 

 

Usted me dice que más o menos eran como las 2 de la mañana. 

 

PREGUNTA:  Bueno. Para esa hora, usted en el relato que hace, dice que ustedes venían uno 

detrás de otro. ¿Y ustedes venían hablando o qué venían haciendo?  

 

No, cada uno enfocado en su vía, o sea, en lo que estaba haciendo, en manejar.  

 

PREGUNTA: ¿Usted con antelación vio el vehículo del señor Juan Pablo?  

 

No, yo sentí el estruendo y el salir volando.  

 

¿No vio el vehículo?  
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No. 

 

PREGUNTA: ¿Las otras motocicletas que venían con usted también fueron impactadas o solo la 

de ustedes?  

 

No, todas tres. Todos, digamos, mis amigos tuvieron diferentes tipos de fracturas y yo fui la más 

afectada.  

 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda en qué lado fue eso? ¿En el lado izquierdo, en el lado derecho? 

 

En el lado derecho nosotros íbamos por nuestra vía. 

 

PREGUNTA:  No, pero el impacto, el impacto que usted dice...  

 

Nosotros íbamos y él se pasa, claro que fue en el derecho.  

 

PREGUNTA: ¿En qué lado sufrió usted las lesiones? 

 

En el lado izquierdo.  

 

PREGUNTA:  Me dice que ustedes venían y usted solo sintió el impacto. 

 

Sí, señora.  

 

PREGUNTA: ¿Usted no vio el carro, no gritó, no tuvo tiempo de hacer alguna cosa, tirarse?  

 

Yo en el relato dije que mi amigo había dicho, uy, ese marica, ¿cómo se pasó? Y yo sentí fue el 

estruendo, el tiestazo, el salir volando.  

 

PREGUNTA: ¿Usted sabe por qué su amigo dijo eso? Porque él tuvo que haber visto el carro 

venirse. 

 

PREGUNTA:  Pero cuando él dice cómo se pasó, ¿cómo se pasó qué? ¿De carril? ¿Ustedes venían 

por la mitad, a orillados, o cerca de la división?  
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No, señora, nosotros veníamos bien al lado de... O sea, está la división, nosotros venimos bien a 

este lado.  

 

PREGUNTA: ¿Esa carretera tiene vermas?  

 

¿Qué es eso?  

 

Es el espacio que queda entre la carretera principal. Es como un pedacito que queda ahí por donde 

generalmente van las bicicletas, a veces van animales. 

 

No, señora. 

 

¿Es una carretera que tiene dos divisiones y no tiene espacios a los lados?  

 

No.  

 

PREGUNTA: ¿A los lados qué había del lugar?  

 

Había pasto, un árbol. Pasto, árboles. 

 

PREGUNTA:  Bueno, cuando usted sintió el impacto, usted dice que los tres fueron impactados, 

¿cierto? Entonces, ¿usted vio cómo él impactó a sus compañeros?  

 

No, porque cuando él impactó, yo salí volando, caí al parabrisas y volví a caer al suelo. Entonces, 

me queda complicado ver cómo impactó a las otras motos.  

 

PREGUNTA: ¿Ustedes iban en qué lugar? ¿Iban de primero, segundo o en tercer lugar?  

 

Nosotros íbamos de primero. 

 

Por eso fui yo la más afectada.  

 

PREGUNTA:  Ustedes dicen que iban en una fila y ustedes iban de primero. O sea que las primeras 

personas que fueron impactadas fueron ustedes. 

 

Sí, señora. 
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PREGUNTA: ¿Qué le pasó a su compañero?  

 

Él tuvo una, pues no sé si fue fractura, pero él tuvo como una raja que se le movía la carne así. Era 

algo como expuesto, se le veía el hueso. 

 

PREGUNTA: ¿Pero él también salió despelido, como si dice volando, o usted no sabe qué pasó?  

 

Es mentira, es porque como yo salí volando, caí al parabrisas y volví a rebotar. Entonces, no tenía 

cómo ver. Cuando usted dice que cayó al parabrisas,  

 

PREGUNTA: ¿en qué lado del parabrisas? ¿De frente, a un lado, izquierdo, derecho, la mitad? 

¿Recuerda?  

 

No, pues ahí en el parabrisas se ve el hueco. 

 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda en qué el impacto fue? ¿A dónde de la moto? ¿Adelante, atrás, a la 

mitad?  

 

Tuvo que haber sido adelante, obvio. 

 

PREGUNTA:  Y me dice que usted salió despelida de la moto y cayó al parabrisas. ¿El vehículo 

estaba todavía en movimiento o el vehículo estaba parado?  

 

Estaba en movimiento. 

 

PREGUNTA:  Cuando usted salió, o sea, me dice, bueno, fue impactada con el parabrisas y estaba 

en movimiento el vehículo, ¿cierto?  

 

O sea, yo fui impactada y salí así, corrí y ahí fue donde reboté y él se llevó las otras motos.  

PREGUNTA: ¿Rebotó hacia qué lado? ¿Izquierda, derecha, debajo, al frente?  

 

Al mismo lado de donde veníamos nosotros.  

 

PREGUNTA: O sea, usted cayó al mismo lado de la carretera, no pasó por encima, ni por un lado, 

ni...  
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Yo caí en el parabrisas y tuve que haber sido impulsa para caer al suelo, al mismo lado por donde 

veníamos nosotros. 

 

PREGUNTA:  Ok. Cuando usted cayó, ¿usted quedó consciente? ¿Usted perdió la conciencia? 

 

No, yo quedé consciente y de una llame a mi mamá a decirle que me había accidentado, que se 

viniera.  

 

PREGUNTA: ¿Usted vio qué le pasó a sus demás compañeros? ¿Cómo estaba ubicado el carro?  

 

No. 

 

PREGUNTA:  Bueno, cuando usted dice que cayó y cayó al suelo, el señor del vehículo, el señor 

demandado, ¿él paró, siguió? ¿Qué pasó?  

 

El carro se quedó quieto porque el impacto fue tan grande que no tenía cómo. O sea, el carro quedó 

también destruido una parte. Ajá. 

 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda dónde quedó ubicado el carro? ¿Fuera de la carretera, al lado del 

pasto, al lado izquierdo, al lado derecho?  

 

Al lado donde yo venía.  

 

PREGUNTA: ¿El carro quedó en el lado por donde ustedes venían?  

 

Ajá.  

 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda si ese vehículo lo movieron después? ¿Llegó el agente de tránsito? 

¿A qué hora llegó?  

 

No, cuando me recogieron, yo me fui para el hospital con mi mamá. 

 

PREGUNTA: ¿Usted no vio quién llegó ahí a levantar, a llevarse los vehículos?  

 

No.  
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PREGUNTA: ¿Sus compañeros le comunicaron algo? Pues al verla usted ahí, ¿usted los vio? 

¿Ellos estaban tirados en el suelo? ¿No recuerda algo?  

 

No.  

 

PREGUNTA: ¿El señor de vehículos se bajó? ¿Dijo alguna cosa? 

 

Sí, se bajó y al lado del conductoría otra persona, que esa persona nunca apareció en el proceso. 

 

PREGUNTA: ¿Quién era?  

 

No, no, la verdad no sé, era una persona morena. Ok. Era una mujer. 

 

PREGUNTA: ¿Él dijo algo? ¿Les dijo algo a usted? ¿Usted recuerda alguna cosa?  

 

No.  

 

PREGUNTA: ¿Cuánto más o menos se demoró la ambulancia o el vehículo que la llevó en llegar?  

 

Pues en mi, digamos, pues lo que yo sentí, yo sentí que fueron como dos horas, de hecho a mí me 

pusieron hasta como una sombrilla mientras llegaba. No sé quién lo hizo. 

 

También llegó la policía y la policía decía que no nos podía mover, no nos podía ayudar porque no 

nos podían mover, que había que esperar a que llegara una ambulancia o alguien que supiera 

hacerlo. 

 

PREGUNTA:   Exactamente, ¿en la carretera usted dónde quedó ubicada? Al lado de donde iba. 

¿Pero en la mitad?  

 

No, donde ahí, digamos, está la carretera, ¿cierto? Para este lado de acá, para acá. 

 

PREGUNTA: ¿Pero más cerca del pasto, más cerca de la carretera? ¿Por dónde quedó usted 

exactamente?  

 

Más cerca del pasto.  
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PREGUNTA: ¿Más cerca del pasto? Sí. ¿No quedó en el pasto, quedó en la carretera?  

 

Sí, en la carretera, en el pavimento todavía. 

 

PREGUNTA: ¿Más cerca del lado por donde ustedes venían o más cerca del lado por donde venía 

el señor Juan Pablo? Por donde veníamos nosotros.  

 

PREGUNTA:  En ese tiempo que ustedes estuvieron ahí, ¿qué pasó? ¿Se recuerda? Mientras 

esperaban.  

 

Yo me quejaba, yo me intentaba mover, pero como le digo, yo sentía mi pie así como una S. Yo 

sentía como una separación en mi pierna izquierda. 

 

Yo pedía, ayúdeme, ayúdeme, por favor, ayúdeme que me siento muy mal.  

 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda en qué lado se golpeó el vehículo? O sea, ¿por la izquierda, 

derecha? No. ¿Con qué…? ¿Usted recuerda los daños del vehículo?  

 

No. 

 

PREGUNTA: ¿Qué se le dañó? ¿Usted vio?  

 

Pues, debido a mis golpes se le dañó el parabrisas y una parte de adelante. 

 

PREGUNTA: ¿Y a la moto donde usted venía, usted vio qué se le dañó? ¿Cómo quedó?  

 

Dañada totalmente la parte de adelante.  

 

¿Usted recuerda si el impacto del vehículo…? ¿Ustedes se impactaron de frente o se impactaron 

por un lado?  

 

Así como él venía así, yo diría que de frente. 

 

PREGUNTA:¿En el momento del accidente, usted a qué se dedicaba?  

 



Cali – Av. 6A Bis #35N-100, Oficina 212, Cali, Valle del 
Cauca, Centro Empresarial Chipichape 

+57 315 577 6200 - 602-6594075 
Bogotá - Calle 69 No.04-48 Oficina 502, Ed. Buro 69 

+57 3173795688 - 601-7616436 

AMVA 

          

 
 
 

                                                                                                                                                                                                         Página 17 | 47 

 

Yo estaba estudiando, derecho.  

 

PREGUNTA:¿En qué semestre estaba?  

 

Pasaba apenas al segundo.  

 

PREGUNTA:¿Usted ejercía alguna actividad económica?  

 

No. 

 

PREGUNTA: ¿Su mamá a qué se dedicaba?  

 

Mi mamá trabajaba en una casa de familia.  

 

¿Usted recuerda cuánto ganaba ella?  

 

No.  

 

¿Usted dependía económicamente de quién?  

 

De mi mamá. 

 

PREGUNTA: ¿usted podría indicarle a este despacho? Si de pronto la persona que venía 

manejando la motocicleta en la que usted se impactó en Ginebra, donde estaban departiendo, ¿qué 

sustancias consumió? ¿Qué alimentos consumió? ¿Qué bebidas consumió? ¿Y con qué 

acompañaron la comida?  

 

Con gaseosa.  

 

PREGUNTA: Señorita Valentina, ¿usted es tan amable de indicarle a este despacho? Y en el 

tramo... Ustedes venían de Ginebra, ¿no? 

 

 Sí, en el tramo Ginebra, Cerrito. 

 

PREGUNTA: ¿Había algún carro por delante del del señor Juan Pablo?  
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No, señor. No había ningún carro por delante No. 

 

PREGUNTA: ¿Usted puede indicarle, por favor, a este despacho? Si el carro del señor Juan Pablo 

venía con las luces encendidas.  

 

Sí. 

 

PREGUNTA:  señorita Valentina, ¿usted, por favor, podría indicarle al despacho, su mamá, a qué 

profesión u oficio se dedica?  

 

Yo ahorita en estos momentos, nada. Ella hizo un curso de mampostería y a ella le llevan a la casa 

a muñecos de cemento para que los arregle. Y en el momento del accidente,  

 

PREGUNTA: ¿su mamá qué se dedicaba?  

 

Ella trabajaba en una casa de familia. 

 

PREGUNTA: según su relato, ¿su mamá era o es la persona encargada de solventar el hogar? 

¿Cómo solventaron ustedes sus necesidades si su mamá, para la fecha, dejó de trabajar para poder 

atenderla a usted?  

 

Mi hermano, mi hermano era el que nos ayudaba.  

 

PREGUNTA:  Señorita Valentina, en su relato usted afirmó que el carro del señor Juan Pablo 

invadió el carril, pero en respuestas a preguntas que le realizó el despacho, usted indicó que usted 

nunca vio el carro. Señorita Valentina, ¿usted puede indicarle a este honorable despacho por qué 

usted sabe que el carro invadió el carril si usted no lo vio en ningún momento? 

 

 ¿Cómo no va a saber si cogió a las tres motos? ¿A quién le cabe la cabeza de que nosotros vamos 

a invadir el carril? O sea, él invadió el carril y cogió a las tres motos. 

 

PREGUNTA: ¿usted podría indicarle al despacho si en el tramo o en el sentido Ginebra-Cerrito en 

el que ustedes iban, por delante de ustedes, había más vehículos?  

 

No, señor. No, solo éramos nosotros tres, las tres motos. Solo eran las tres motos.  
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PREGUNTA:  Señorita Valentina, el día que se accidentó, ¿usted de pronto recuerda qué día de la 

semana era?  

 

Sí, eso pues ya era domingo. 

 

Pues si fue a las dos de la mañana, eso ya era domingo. A las dos de la mañana, usted dice que a 

las dos de la mañana fue el accidente, ¿cierto?  

 

PREGUNTA: ¿Usted podría indicarle al despacho qué restaurante o qué sitio estaba abierto en 

Ginebra a esa hora?  

 

Estábamos en el parque esperando a que escampara. Pero usted dijo que venían de comer fritanga. 

 

Pues comimos fritanga.  

 

PREGUNTA:  en el inicio del relato de los hechos, usted indicó que el accidente de tránsito, no sé 

si entendí mal, sucedió el 30 de octubre. ¿Usted le podría precisar al despacho si sucedió otro día 

y al efecto, como en los hechos de la demanda, también se indica que fue a las 3:30 pm de la tarde? 

Sí. Sí, así se indica en el hecho número uno de la demanda. Quisiera, por favor, un poco de precisión 

al despacho respecto a la hora y el día del accidente de tránsito. Sí, pues nosotros salimos el 

sábado, que vendría siendo el 30.  

 

El accidente ocurrió por ser a las 2 de la mañana, el 31, y fue más o menos a las 2 de la mañana. 

 

PREGUNTA:  Perfecto, señorita Valentina. Usted, en el relato que le realizó a la señora juez, indicó, 

abro comillas, mi mamá llegó y se le abalanzó a la agente de tránsito a quien estaba realizando el 

croquis. No, ella no estaba realizando el croquis, ella ya lo había realizado y ella estaba en el hospital 

de Ginebra. ¿Podría explicarle al despacho un poco más a fondo toda esa situación?  

 

Sí, pues fue lo que me dijo mi mamá, porque pues yo estaba en ese momento pues como en un 

cubículo donde me tenían, cierto? Me dijo que cuando ella llegó, ella estaba viendo algo, no sé si 

era de Brian o de Duván, porque él se estaba quejando mucho, cierto? Y ella salió, ella salió ahí 

donde está la sala de espera de urgencias y escuchó como el señor Juan Pablo. Había un auxiliar, 

si no estoy mal de nombre, Diana, y estaba la guarda Andrea. Y mi mamá escuchó algo que no 

podría decirlo bien, pero estaban como tratando de arreglar el croquis, cierto? Entonces mi mamá 

se le abalanzó y le dijo que si ella cambiaba el croquis, la primer demandada iba a ser ella. 
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PREGUNTA:  Perfecto, señorita Valentina, atendiendo lo que usted está indicando, por favor 

indíquele al despacho si el croquis aportado con la demanda fue entonces el croquis que ustedes 

aceptaron por los hechos de este accidente.  

 

Pues sí.  

 

PREGUNTA: Usted en respuestas anteriores le indicó a la juez que la vía en donde se accidentaron 

o el tramo vial donde se accidentaron era recto.  

 

**Señora juez, no sé si de pronto podamos mostrarle el croquis a la señorita Valentina 

compartiéndole en este momento pantallas. Comparten: el PDF denominado 004 de Mata en su 

página 33.  

 

PREGUNTA:¿usted puede apreciar en este momento el croquis? 

 

 Ajá.  

 

¿Usted le puede indicar al despacho si de conformidad con las líneas que trazaron de la vía o del 

tramo vial donde ustedes se accidentaron sigue siendo un tramo vial de línea recta o es para usted? 

 

Yo no entiendo mucho el croquis, ¿cierto? Pero yo viví el accidente y yo sé y estoy segura que era 

un tramo recto.  

 

PREGUNTA:  Señora Valentina, quisiera preguntarle. ¿Usted le indicó en respuestas anteriores a 

la señora juez que usted no vio el vehículo, incluso volvió a, digamos, a certificarlo con respuesta 

anterior que le hizo al abogado Diego, que usted no vio el vehículo tras el impacto ni antes del 

impacto? Quisiera preguntarle, ¿qué estaba observando usted antes del impacto? ¿Si estaba 

viendo el lado derecho, si estaba viendo el lado izquierdo, si es que estaba viendo hacia abajo o si 

estaba viendo hacia arriba? Por favor, precísele al despacho. 

 

Así, así.  (Agacha la cabeza) 

 

¿Estaba viendo su dispositivo celular o simplemente estaba viendo hacia abajo?  

 

No, sólo estaba así, así como agachada.  
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PREGUNTA:¿Usted quedó inconsciente tras el impacto? No, señorita.  

 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda absolutamente todo previo y posterior al accidente?  

 

Sí, señora. 

 

PREGUNTA:  Quisiera preguntarle, señora Valentina, cuando usted indicó en respuestas anteriores 

que el piloto en el que usted se encontraba en la motocicleta, si no estoy mal ustedes indicaron que 

se llamaba Brian, él hace una expresión un poco larga en donde se indica al momento entiendo de 

ver la motocicleta y me disculpa al despacho por decirla textualmente pese a que hace referencia a 

una grosería en la que se indica, ay jueputa, este man como se pasó. Quiero preguntarle cuántos 

minutos transcurrieron entre esa observación del copiloto, cuántos segundos o minutos, cuántos 

segundos o minutos transcurrió entre esa y el impacto, si lo recuerdo. 

 

No puedo cuantificar eso porque eso fue así tarrán de una.  

 

PREGUNTA:  Sí, pero él tuvo tiempo de decir esa frase, quisiera preguntarle si lo recuerda, porque 

si él tuvo tiempo de ver esa frase es porque él lo vio de frente, o sea, ¿ya vio el vehículo en su 

carril?  

 

No, el venía atrás. 

 

PREGUNTA: No le entiendo señorita Valentina, por favor aclárele al Despacho. 

 

Brayan no fe el que dijo eso, fue Byron. 

 

PREGUNTA: Eso quiere decir señorita Valentina que la moto de atrás estaba suficientemente cerca 

para usted escuchar la expresión “Ay mk ese man como se adelantó” 

 

No veníamos tan cerca, pero como si él gritó, como no íbamos a escuchar yo, si eso estaba solo. 

Si el gritó, ay Marica ese man como pasó. Como no iba a escuchar, cuando eso pasó, tras, yo sentí 

el golpe y salí. 

 

PREGUNTA: ¿La persona que gritó en que posición iba? 
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De segunda.  

 

INTERROGATORIO DEMANDANTE - BERTA HERNANDEXZ HIDALGO 

 

 

PREGUNTA:  Efectúele a este despacho una narración sucinta de todo lo que usted conoce y es 

objeto del presente proceso.  

 

Sí, señora. 

 

El día treinta y uno de octubre del dos mil veintiuno, mi hija me llamó, me dijo, mamá, me accidenté. 

Mamá, me accidenté. Me dijo, véngase que estoy en tal parte tirada. 

 

Yo tenía una pareja actual sentimental en ese momento que él fue el que me llevó a un sitio del 

accidente donde encontré a mi hija tirada en la vía. Los muchachos sentados en la vía esperando 

atención. Había una ambulancia, habían dos agentes de policía, una enfermera, el conductor de la 

ambulancia. 

 

Yo llegué, me bajé de la motocicleta en la que llegué al sitio y les pregunté por qué no la habían 

alzado a mi hija del accidente, que era la que estaba más mal. Me dijo, no, es que no hay bomberos. 

Yo le dije, ¿cómo así? Pero lleva cuántas horas acá tirada. 

 

Me dijeron, no, es que no la podemos mover. Yo le dije, ¿cómo así? Pero tiene hipotermia. Entonces 

me dijo la enfermera, la auxiliar, me dijo, pues si los agentes me colaboran, yo otro la alzamos y la 

llamo al hospital. 

 

Váyase adelante al hospital. Yo le dije, no, ¿cómo así que me vaya adelante? No, yo tengo que 

esperar que recojan mi hija. Entonces decidieron recogerla y mandarla con Bayron, que era el que 

estaba también en el momento los dos más afectados, que fueron los primeros golpeados por el 

carro del señor Juan Pablo. 

 

Cuando lo llevaron a la ambulancia, llegamos al hospital, pidieron documentos, todo para la 

atención. A los 20 minutos llegaron con los otros jóvenes. Yo estuve en el cubículo con mi hija, en 

ningún momento la examinaron. 

 

Se quejaba de mucho dolor. Mamá, tengo mucho dolor, tengo mucho frío, tiritaba, temblaba, 
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escurría agua porque quedó en un sitio donde estaba la vida mojada. Y ya le dije al médico, doctor, 

me da un momento que estamos en triaje. 

 

Yo, bueno, doctor, nada. Llegó y se puso en la puerta del cubículo y le dijo, si no tienes a listas de 

14 millones de pesos que le voy a decir la seguridad. Ni la examinó. 

 

Uno como mamá siente hipotesis en el momento que ni un médico le colabore a uno con al menos 

haberle examinado qué tenía, qué le pasaba, qué le dolía. En ningún momento hubo la atención. El 

médico recorre de sacar copias de cédula, de documentos. 

 

Llegó el señor Juan Pablo con la hermana, eso fue al rato, y la gente de Transito Andrea. Estaban 

en uno de los rincones de la sala de espera de urgencias en el hospital de Ginebra. Y los escuché 

porque ellos pensaron que los familiares de los acidentados no estaban. 

 

Ella, Juan Pablo, le decía a la hermana que hablaran con Andrea, que cuadraran, que ellos le 

pagaban, que colaborara con el croquis. Yo, como madre de uno de los acidentados, yo me le fui 

encima a la señora y la recosé contra la pared y le dije palabras, pues, para no repetir, que si ella 

lo hacía, la primera demanda iba a ser ella. Le dije, no, no, tranquila, no se preocupe. 

 

Entonces yo le dije, y a este, palabras mayores, le dije, ¿ya le hicieron la prueba de alcoholemia? 

Entonces contestó él, ¿para qué? Me contestó así. En un estado, para mí era obvio que tenía 

embriaguez, para los demás, no sé. Estuvimos de espera y espera en la remisión. 

 

Cuando la remitieron para Cali, a mí me tocó irme con ella. Fue traumático, como mamá, verla en 

una camilla, donde ni la aseguraron. Una pierna, la tenía como la S. Le golpeaba la camilla con los 

brincos de la ambulancia. 

 

La envolvieron en nada, solo la sábana, ni le cortaron ropa, nada. El brazo comenzó a sangrar 

mucho también por los movimientos bruscos que tenía la ambulancia, pues, también por el afán de 

ser trasladada a Ginebra, Cali. Comenzó a sangrar. 

 

Ahí fue donde la enfermera, no íbamos ni a la mitad del camino, íbamos llegando a Cerrito. Cuando 

ella dijo, ¿de dónde es esa sangre? Claro, la sábana estaba ya roja. Entonces ella, desde la 

ambulancia, ya le dijo al conductor que tenía parada, que iba a mirar. 

 

Y ellos de ahí fue que reportaron que ella llevaba una fractura expuesta de oleocranón de codo. Y 
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ya seguimos el viaje a Cali. A mí me tocó asegurarme el brazo con la riata de la ambulancia en la 

que sostienen las camillas para poder ayudar a sostener a mi hija con una cobija y no se batiera. 

 

Yo como mamá sentía un dolor por mi hija, de verla que estaba mal. Se sentía mal. Llegamos a la 

ciudad de Cali sin contratiempos más graves. 

 

La ingresaron, me dijeron que se autorizaba a cortarle ropa, que había que ponerle morfina porque 

iba en un estado con un sangrado interno en la pierna, que se partió el fémur. Que necesitaban 

pasarla al escáner y que necesitaban que fuera fuerte por ella. Gracias a Dios tuvieron muchos 

colaboradores ayudándonos en el hospital. 

 

La trasladaron, le tomaron tomografía, radiografía y pasaron a que yo hiciera documentación para 

subirla a quirófano. La operaron a las 10 de la mañana. Fueron más de cuatro horas de cirugía por 

la gravedad de la fractura que tuvo en la pierna. 

 

Me pidieron pañales. Me pusieron pañales desde que salió de cirugía hasta los 17 días que estuve 

en Cali en UCI. Para uno como madre, como persona, para mí fue denigrante y para ella como hija, 

tener que volver a depender de un pañal, de que la hacieran en una cama, de no poder ir a un baño. 

 

De que si se orinaba, no era consciente. Viví en el dolor y no poder vivir en el momento del dolor, 

de no llorar, de desestabilizarla a ella misma. Porque ella me decía, mamá, si yo estoy bien, si usted 

está bien, yo estoy bien, mamá. 

 

Yo no tuve un minuto de sentarme a llorar. De ser fuerte por ella. Yo creo que lo que yo he vivido 

como mamá con Valentina no ha sido justo, de que el señor Juan Pablo diga que no es culpa de él 

el accidente. 

 

Embriagado, invadió carril, atropelló las tres motocicletas que iban por el lado derecho, el lado de 

ellos. No para que él diga que no, que no se ve quién es el culpable. Como mamá, para mí ha sido 

muy difícil ver a mi hija en una cama tirada con desánimo, no querer levantarse, solo dormir, dormir. 

 

Yo no, yo lo que tengo para decirle, señora juez, que no cabe en qué cabeza diga que no hubo una 

invasión del carril del señor Juan Pablo para que atropellara a los tres motociclistas. Las tres motos 

van una tras otra. Yo como mamá, que fui la que estuve en el momento, cuando yo llegué en el 

accidente, estaban las tres motos en el lado derecho. 
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El carro sí estaba en el lado derecho y estaba afectado en la parte de delantera. Tenía el vidrio 

panorámico quebrado, pero fue por el golpe que mi hija al volar cayó sobre él. Señora juez, para 

usted dice que yo le quiero aclarar eso, que la plata no va a resarcir económicamente lo del 

accidente. 

 

No, para mí eso no es lo suficiente para ella. Para mí yo creo que lo que ella pide es justo, porque 

es que ella le he mejorado la vida. Ella estudiaba, yo le colaboraba con postres, haciendo alimentos 

para vender, para que ella estuviera en su universidad. 

 

Yo soy madre cabeza de hogar, vengo desplazada de otro departamento al país. No creo que lo 

que yo le he dado a ella como madre, moralmente, económicamente, ha sido siempre por la línea 

del bien. Yo le digo, hija, esto es para que usted mejore su vida, no es para que usted se enriquezca. 

 

Esto solo es para ayudarte a mejorar tu vida. Yo pago arriendo. Yo no le puedo dar mi obligación a 

mi hijo solo. 

 

Mi hijo tiene un bebé recién nacido. Yo no la puedo dejar ella sola en la casa, porque se me ha 

caído varias veces. No sé, es que no entiendo, no entiendo cómo va a caber en la cabeza que una 

persona diga que, que diga que los muchachos son los que pueden haber invadido el carril. 

 

Es que yo no, no me cabe en la cabeza yo de mamá, que digan eso. Si las tres motos van en el 

lado derecho, quedaron en el lado derecho, cómo va a caber que ellos digan, los tres jóvenes 

decidieron tomar la decisión y invadir el carril los tres a la vez. No, no cabe en qué cabeza que digan 

eso. 

 

PREGUNTA: ¿Algo más para decir, señora Cristina?  

 

No, señora.  

 

PREGUNTA: Indíquele a este despacho si usted conoce a los señores Berta Hernández y Juan 

Pablo Aramburo Hernández.  

 

No, señora jueza.  

 

PREGUNTA: ¿Cómo está constituido, cómo está constituido su núcleo familiar para el momento 

del accidente?  
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Yo vivía con mi hijo mayor, Valentín y mi persona. 

 

PREGUNTA: ¿Quién o quiénes eran las personas encargadas de el sostenimiento económico de 

su núcleo familiar?  

 

Yo, que era la madre cabeza de hogar, que era la que trabajaba por Valentín y él, pero mi hijo ya al 

entrar a trabajar me dijo mamá yo le voy a colaborar. Era el que me ayudaba en el momento. Yo 

hacía comidas para vender para ayudarle con la Universidad Valentín. 

 

PREGUNTA: ¿Tiene o tenía usted alguna actividad económica remunerada o contrato laboral?  

 

Trabajaba con una señora en una casa y cuidaba a una niña.  

 

¿Cuántos eran sus ingresos?  

 

Era el mínimo vigente.  

 

¿Salario mínimo?  

 

Sí, señora. 

 

PREGUNTA: ¿Me indica usted que usted era la que le ayudaba para el pago de la universidad de 

su hija o ella tenía alguien más que le ayudaba para esos ministerios? 

 

No, señora jueza. Yo era la que le ayudaba a Valentina con el pago de la universidad. ¿Para el día 

del accidente a qué hora recibió usted la llamada de su hija? A las dos y pico de la mañana. 

 

PREGUNTA: ¿En qué lugar se encontraba usted?  

 

En la casa.  

 

¿Pero en qué municipio?  

 

En El Cerrito.  
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¿Cuánto se demoró usted desde El Cerrito hasta el lugar del accidente, más o menos?  

 

Como 20 minutos, mientras me organicé, empaqué documentos y me cambié. 

 

PREGUNTA: ¿Usted dice que llegó en moto?  

 

Sí, señora.  

 

¿Para el momento en que usted llegó, cómo eran las condiciones del clima?  

 

Había llovido, pero no había, o sea, lo que queda después de la lluvia es una llovina muy suave. Ya 

había escampado. 

 

PREGUNTA:  Cuando usted llegó al lugar del accidente, ¿usted me puede describir cómo era? ¿Era 

una vía recta? ¿Tenía una curva? ¿Tenía alguna señal de tránsito?  

 

Era una vía recta.  

 

PREGUNTA: ¿Había alguna señal?  

 

No, señora. 

 

  

PREGUNTA: ¿Recuerda haber visto alguna señal de tránsito?  

 

No, señora. 

 

PREGUNTA: ¿Estaba oscuro o ya era de día, era de noche?  

 

Estaba, o sea, era la madrugada, pero no había luces por parte, o sea, se supone que ilumina 

compostes.  

 

PREGUNTA: ¿En el lugar del accidente estaba iluminado o oscuro?  

 

Sí, señora.  
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PREGUNTA: ¿Usted vio la carretera? ¿Tenía algún obstáculo? ¿Se había salido alguna quebrada, 

algún río? ¿Se había caído algo?  

 

No, señora. 

 

PREGUNTA: ¿Recuerda cómo era la posición de los vehículos cuando usted llegó?  

 

Estaban al lado derecho. 

 

PREGUNTA:  ¿Quiénes?  

 

Estaban caídos en la vía, pero en el lado derecho.  

 

PREGUNTA: ¿Pero quiénes? ¿La moto, el carro?  

 

La moto, el carro estaba de frente a las motos, pero la primera moto fue donde iba Valentina, mi 

hija, que fue la que quedó incrustada dentro del carro. 

 

PREGUNTA: ¿Quedó incrustada dentro del carro? ¿Es cuando usted llegó estaba adentro? Estaba 

adentro.  

 

No, estaba incrustada en la parte delantera del carro.  

 

PREGUNTA: ¿En qué parte recuerda? ¿En el bomber, en la luz, en la llanta?  

 

Bomber. 

 

PREGUNTA: ¿Del lado qué? ¿Izquierdo, derecho, en el centro?  

 

En el lado del conductor.  

 

PREGUNTA: ¿En el momento en que usted llega, recuerda si habían movido ya los vehículos?  

 

Estaban tal cual. Estaban tal cual. 

 

PREGUNTA: ¿Recuerda usted si llegó algún guarda de tránsito, algún policía a levantar el croquis?  
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No, en el momento que yo estuve, no.  

 

PREGUNTA: ¿Las motocicletas cómo quedaron? Usted me dice que donde iba su hija quedó 

incrustada en el vehículo, ¿sí?  

 

Sí, en la parte delantera del vehículo.  

 

PREGUNTA: ¿Las otras motocicletas recuerdan cómo estaban ubicadas?  

 

Una a un lado, el automóvil en el lado derecho y la otra en la parte más atrásito. 

 

PREGUNTA: ¿En ese momento los compañeros de su hija también estaban en el piso? ¿Se habían 

levantado? ¿Recuerda cómo estaban ellos?  

 

Duván estaba levantado, los otros dos jóvenes estaban sentados en el borde de una alcantarilla y 

Bayron tenía una cortadura expuesta en la pierna izquierda, Bryan tenía una cortada en la pierna 

izquierda expuesta, Duván lo que estaba haciendo era rasgando el chaleco de esas chaquetas 

refletivas para amarrarle la pierna porque él tenía mucho sangrado y no los habían recogido.  

 

PREGUNTA: ¿Usted habló con los compañeros de su hija en ese momento?  

 

Sí, ellos me dijeron, doña Cristina, que lleven a Valentina de primero que es la que está más mal, 

está más mal, me decían.  

 

PREGUNTA:  No le contaron algo de lo sucedido, de lo que pasó?  

 

No. 

 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda el conductor del vehículo dónde estaba? 

 

Estaba sentado en un andén, como si, ahí, así, como si aquí no pasó nada. Y con él sí hubo otra 

persona delgada, trigueña, pero de un momento a otro se desapareció.  

 

PREGUNTA:  Bueno, ¿el vehículo, el carro, usted recuerda dónde quedó? ¿En qué parte de la 

pierna? Lado derecho, en la mitad, en el pasto, en la verma, en la carretera, ¿dónde quedó el carro? 
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Míreme a la cámara, por favor. 

 

En la carretera. En la carretera, pero quedó en la mitad de la vía, cerca de la orilla, quedó torcido, 

derecho, 

 

PREGUNTA:   ¿cómo quedó el vehículo?  

 

Quedó así, como así de, cuando uno va como así a cruzar, quedó así.  

 

PREGUNTA: ¿Mirando como para dónde, para la derecha, para la izquierda?  

 

No, de la izquierda viniendo hacia la derecha. 

 

PREGUNTA: ¿Pero quedó derecho, o sea, el vehículo quedó derecho en la vía?  

 

No, quedó corto.  

 

¿Atravesado? 

 

 Sí, pero no en toda la vía, sino en el lado derecho. En el lado derecho, ok. 

 

Sí, señor.  

 

PREGUNTA: ¿Usted de pronto, como estaba en la vía, vio si había algún hueco, algún resalto, algo 

como para que le llamara la atención en la carretera?  

 

No, señora, pues no lo había.  

 

PREGUNTA: ¿Cuándo usted llega, qué le dice de su hija? 

 

La gente me dijo que no la podían recoger, que porque no habían bomberos voluntarios, y ellos 

estaban ayer aprestando de que no fuera a haber otro accidente sobre el accidente que ya había. 

 

Que me fuera al hospital a adelantar la gestión para que los atendieran. Yo le dije, en ningún 

momento me voy a ir de acá. Yo necesito que recojan a mi hija y la trasladen al hospital. 
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Ahí es donde fue que el conductor de la ambulancia y la auxiliar de enfermera me dijo, pues si la 

gente me colabora, los trasladamos. Ahí sí colaboraron ellos en moverla a la camilla y llevarla al 

hospital.  

 

PREGUNTA: ¿Su hija cuando usted llegó, qué tenía puesto, un chaleco, un casco?  

 

Tenía una chaquetica refletiva. 

 

PREGUNTA: ¿Usted sabe dónde quedó el casco de ella?  

 

Quedó partido en la vía.  

 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda cómo estaba el parabrisas del vehículo? 

 

 Sí, estaba astillado.  

 

PREGUNTA: ¿En qué lado?  

 

En todo el frente, al lado del conductor. 

 

PREGUNTA: ¿Al frente? 

 

 Sí, señora. O sea, en el... Sí, en este lado así.  

 

PREGUNTA: ¿En el lado del conductor?  

 

Del conductor. 

 

PREGUNTA: ¿No del frente del parabrisas?  

 

No.  

 

PREGUNTA: ¿Al lado del conductor?  

 

Sí, señora.  
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PREGUNTA: ¿Usted recuerda cuando usted me dice que la moto quedó metida como en el carro? 

¿Usted pronto vio el golpe?  

 

PREGUNTA: ¿Fue de frente, izquierda, derecha?  

 

Lo que pasa es que este es el carro y la moto quedó así. 

 

Eso fue lo que yo vi.  

 

PREGUNTA: ¿Cómo subió?  

 

O sea, este es el automóvil. Así como por debajo, así. 

 

Digamos que quedó, al quedar sobre el suelo, el carro quedó así. Ok.  

 

PREGUNTA: ¿Como el carro encima de la moto?  

 

Sí, como el carro encima de la moto, pero pues no toda. 

 

PREGUNTA: ¿Usted cuando vio eso de la moto, pudo ver cómo quedó la moto? O sea, ¿se abollonó 

en algún lado? ¿La llanta se le salió? ¿Pudo ver?  

 

Quedó desbaratada.  

 

PREGUNTA: ¿Me puede explicar cómo quedó?  

 

Quedó la llanta por un lado, parte de lo que es pasta regado por ese pedacito de la vía. 

 

PREGUNTA: ¿Se recuerda de qué color era el vehículo?  

 

Era un gris, pero no.  

 

PREGUNTA: ¿La marca?  

 

No.  
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PREGUNTA: ¿El de las motos?  

 

La moto era negra. 

 

PREGUNTA: ¿Dónde estaba su hija?  

 

Sí.  

 

PREGUNTA: ¿Recuerda qué marca?  

 

No.   

 

PREGUNTA: ¿Quién venía conduciendo la moto? O su hija venía conduciéndola, no sé. 

 

No, Brian venía conduciendo la moto en la que transitaba Valentín.  

 

PREGUNTA: ¿Brian qué?  

 

No recuerdo el apellido.  

 

PREGUNTA: ¿Recuerda quién fue la persona que levantó el croquis?  

 

Sí, Andréa, pero no recuerdo con quién más. 

 

Usted me dice que no estaba cuando ellos estaban levantando el croquis. No, no estaba.  

 

PREGUNTA: ¿Usted ha visto el croquis?  

 

No, lo vi cuando me dieron el informe del accidente de mi hija. 

 

PREGUNTA: ¿Usted considera que ese croquis revela la realidad que usted vio cuando llegó allá?  

 

No lo entiendo, doctora.  

 

PREGUNTA: bueno, usted sería tan amable de indicarle a esta judicatura si para el día. Si para la 

noche del 30 de octubre, amanecer del 31 de octubre, que fueron las fechas del del del insuceso, 
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su hija le comentó con quién iba a salir, para dónde iba a ir, qué iba a hacer.  

 

Sí, señor, se me dijo mamá, voy a ir a comer fritanga a Ginebra y voy un ratito al parque. 

 

PREGUNTA: Ya, y en algún momento compartió con usted que estuvieron haciendo durante la 

estancia en Ginebra.  

 

Que habían comido, me dijo mami, se sabe que yo soy amante a la comida de la calle, entonces 

comí mucho, me dijo, comí mucho. Ya. 

 

PREGUNTA: ¿usted le podría indicar al despacho si cuando usted fue a la hora del accidente 

encontró charcos o inundación en donde se encontraban los vehículos inestrados?  

 

No, no, no encontré charcos ni inundaciones. 

 

PREGUNTA: ¿Estaba completamente seco el lugar de los hechos?  

 

No, la calle estaba mojada, la vi, pero no había charcos.  

 

Señora Juez, si de pronto usted me permite que podamos visualizar la imagen del expediente digital 

a PDF 027 de la contestación de la demanda para mostrársela y hacerle una pregunta a la señora 

Cristina. Sí, doctora. 

 

Comparten pantalla:  la página 12 del PDF 027. 

 

PREGUNTA: ¿Usted reconoce que los vehículos o recuerda que los vehículos en el accidente de 

tránsito cuando usted llegó a la hora indicada en respuestas anteriores estaban en dicha posición?  

 

Sí. ¿Usted podría informarle al despacho si lo que se encuentra debajo de la motocicleta si es un 

charco?  

 

No sé. 

 

Yo ahí no alcanzo. No se define qué es la imagen que hay de un lado de la moto. No puedo ver si 

es charco o qué es. 
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La vía ahí es vía. No lo identifica, señora Cristina. Esa es la respuesta. 

 

 

INTERROGATORIO DE PARTE – DEMANDADO - JUAN PABLO ARAMBURO HERNANDEZ 

 

 

PREGUNTA: Efectúe a este despacho, una narración sucinta de todo lo que usted conoce y es 

objeto del presente proceso. 

Correcto, señora weez yo me venía, yo venía entrando a Ginebra kilometro kilómetro 3. Kilómetro 

3 después del naranjal. Cementerio, Ginebra Valle. Me encuentro entrando al municipio, eso de las 

dos pasadas de la mañana. Cuando colisionó con unos automotores, en este caso motos. En medio 

de un aguacero. 

Sí, estoy en contra en ese momento entrando al municipio. Cuando en eso colisionó con con esos 

automotores. Los cuales no preciso decir si venían con con luces en su totalidad pueden que tengan 

luces, pero no unas luces adecuadas. La la aquí hablan de una moto a x 100. Una moto que en 

realidad es una moto, dos tiempos que ya técnicamente está mandada a recoger.  

PREGUNTA: ¿Qué quiere decir que luces? Luces como tal, una moto moderna no tenía. 

Sí claro. Aquí la. La demandante informa que venían con todos los elementos de protección. Cascos 

chalecos reflectivos cuando en ningún momento nada de eso se encontró allí incluso. Aquí habla 

de que yo no, que yo no. Que yo no socorrí o que no ayude si yo mismo fui el que me encargué de 

llamar a los bomberos y a la gente de tránsito, la ambulancia, yo fui yo primeramente que me bajé 

del vehículo, descendía mi vehículo auxiliar, incluso le pregunté a la muchacha que si estaba bien 

estaba boca abajo cuando ella salió expulsada, que me cayó en el parabrisas. No le sé decir señora 

juez, si ella iba de primero o iba. Tercera, de todas maneras, aquí usted está hablando, señora juez 

de una cosa que dice laverma ahí es en las fotos y que se encuentran aquí. En ese archivo se nota 

que está 100% mojada la carretera, eso no una carretera de en ese estado, no para decir que era 

una lluviecita, eso era un aguacero, una cosa impresionante. Yo lo que también argumento aquí es 

que cómo va a decir que no venían por la mitad de la carretera cuando 1 sabe que si conduce una 

una motocicleta 1 no se va a venir charqueando, señora Juez 1 en una moto y más en a esa a esa 

hora que tampoco había iluminación, tampoco había demarcación. Además de esos baches dice 

que una recta, cuando en realidad eso fue en una curva. Las personas que pueden divisar o que 

estuvieron. ¿Presentes se dan cuenta que eso sucedió en una curva? Ni siquiera pueden decir que 

yo invadí el carril porque precisamente aquí para mirar la culpa debieron haber Cámara o lo o un 



Cali – Av. 6A Bis #35N-100, Oficina 212, Cali, Valle del 
Cauca, Centro Empresarial Chipichape 

+57 315 577 6200 - 602-6594075 
Bogotá - Calle 69 No.04-48 Oficina 502, Ed. Buro 69 

+57 3173795688 - 601-7616436 

AMVA 

          

 
 
 

                                                                                                                                                                                                         Página 36 | 47 

 

croquis, un croquis más más detallado, pero ahí se hizo lo que se pudo, yo en ningún momento en 

ningún momento me negué tampoco a ninguna prueba de alcoholemia cuando se me requirió ahí 

estuve. Entonces yo quiero que le expliquen a esta señora a la muchacha. Fecha que yo en ningún 

momento me he negado para ningún procedimiento que me haya requerido este suceso. Además 

de eso quiero aquí explicar y afirmar que en ese momento del accidente quiero que ellas me 

comprueben y que me digan de verdad dónde estaba, dónde estaba, porque es que dice que estaba 

comiendo empanada con gaseosa cuando yo llevo 20 años viviendo en este municipio y conozco 

todos los negocios y en Ginebra no había ningún negocio. A esa hora abierto de comidas porque 

incluso los negocios de comida rápida ya estaban. Tengo prueba fiel de que ningún negocio está 

abierto hasta ahora para que me vengan a decir que estaba comiéndose una empanada a las 2:00 

h de la mañana, cuando yo puedo decir que fue que estaba rumbeando los muchachos. ¿En en 

Ginebra, partiendo que no hay ningún negocio de empanadas en el parque para que venga a decir 

señora juez con este criterio que estaba comiendo empanadas y tomando gaseosa cuando esos 

muchachos llegaron al hospital, les preguntaron que qué estaban haciendo? Y dijeron muy 

claramente que venían de rumbear, además de eso, no creo que estuvieran tomando gaseosa. Les 

realizaron prueba de colemia lastimosamente en este municipio no hay, no hay los aparatos 

requeridos para comprobar si realmente estaban estaba licoramiento, pero se les preguntó y ellos 

reconocieron fielmente que venía de tomar. Entonces la muchacha de Salgado sabía muy bien lo 

que estaba haciendo, ella no es una, no es una muchacha jovencita para que venga a decir que se 

le montó a su compañero, a su amigo borracha o en estado de licoramiento y que haya sucedido 

esto. Yo estaba en ese momento. En la en la finca de un amigo donde yo estaba compartiendo con 

una amiga. Precisamente la hija de la hija de mi amigo, yo estaba con esa muchacha. 

Lastimosamente, pues ya era ahí hora de irme a dormir y me vine en ese aguacero que sin ningún 

problema porque yo venía en mi carro con mi cinturón de seguridad específico y aclaro. La la, soy 

tan responsable que hasta sé que debo tener un seguro obligatorio que debo tener un seguro para 

terceros. Además de eso ando con con con todo lo requerido por el por el estado, por la justicia. 

Tengo mi licencia, tengo, tengo mi seguro obligatorio, el cual ninguna de esas motos soportaban un 

seguro obligatorio. No sé de dónde sacó que que nunca fue atendida como. Puede ser porque 

también hay pruebas de que se les tomó una historia clínica y ellas y allá se apunta absolutamente 

todo. Incluso allá quedó un precedente donde yo quedé entrevistado por el médico de turno. En ese 

momento también hice la respectiva prueba de alcoholemia. Mejor dicho, si si eso hubiese sido de 

otro, de otra forma. La la creo yo que la justicia hubiera actuado de otra manera diferente. Incluso 

la defensa de de mi, de mi asegurador. También hubiese actuado de otra forma diferente. Señora 

juez si si desea me puede hacer otras preguntas que usted crea correspondiente. Yo se las 

respondo con toda sinceridad y no con mentiras, partiendo que decir mentiras, es decir que usted 

venga con todos los elementos de protección y que en ese momento no tengan ni casco ni chalecos 
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ni nada y decir que estaban departiendo en un municipio que me lo conozco también, que me 

conozco. Que los negocios estén abiertos o cerrados y los conozca a la perfección y en ese 

momento Ginebra estaba prácticamente cerrado. Lo único que tenían abierto en ese momento 

serían las discotecas, a no ser que vendrían de otro municipio o algo aledaño donde ella me diga y 

especifique que sí estaba comiendo empanadas con gaseosa, pero ella lo dijo muy claramente, me 

encontraba en el parque de Ginebra y tengo. Prueba fiel de que no existe ningún negocio de 

comidas de empanadas para que me venga a decir que estaba comiendo. Es una empanada a las 

2:00 h de la mañana. Gracias señora Juez no es más. 

PREGUNTA:  ¿usted conoce? Hay otra. A la señora Valentina Salgado y Cristina María gallo. 

No las conozco las, vine a distinguir por este proceso. El día que tuve la citación por Fiscalía fue 

que las vine a conocer. Bueno distinguir. 

PREGUNTA: ¿Usted ejerce alguna actividad económica? 

Claro, yo soy comerciante. En un restaurante. 

PREGUNTA: ¿Indíquele a este despacho, ¿cuál es su residencia o su domicilio en qué municipio? 

Ginebra Valle carrera cuarta 952. Barrio San Juan Bosco. 

PREGUNTA: Usted indica que ese día del accidente. ¿De qué parte venía de una finca ubicada 

dónde? 

Me escucha señor juez. 

PREGUNTA: Sí me puede decir de de dónde venía, de qué municipio, de qué lugar venía o iba o 

venía. 

Una opinión es una. O venía ya venía entrando del municipio la finca en la que me encontraba es 

una que queda ahí después de la y entre Santa Elena y el cerrito. 

PREGUNTA: ¿Usted va entrando a Ginebra? 

Kilómetro 3 vía Ginebra esa es la dirección exacta donde fue el el suceso, señora juez. 

PREGUNTA: ¿En qué vehículo venía me lo puedes escribir? 

Si un Kia picanto. Placas JYM 361 color color gris plata. 
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PREGUNTA: ¿Bueno indíquele a este despacho, cuál eran las condiciones climáticas ese día y qué 

y cuál era la hora si usted recuerda en que acaeció el hecho? 

De lo que yo recuerdo de la hora eran pasadas las 2:30 h de la mañana casi 3 de la mañana. Lo 

que yo deduzco señora juez era como la hora pertinente de la que cierran las discotecas. Las 

discotecas en el municipio de Ginebra cierran faltando 1/4 para las 3 o pasadas. Las 2:45 h de la 

mañana. 

PREGUNTA: Ok usted recuerda cómo eran las condiciones climáticas. ¿Estaba lloviendo, estaba 

empezando a llover, está cayendo una lluvia copiosa o era leve? 

Mi fuerte aguacero, yo entré al municipio en un fuerte aguacero. Bueno. 

La carretera o el o el lugar donde ocurrió el accidente era recto, había una curva. Una curva, 

precisamente como lo muestra el croquis, hay unos baches precisamente en esos baches. No sé si 

se pueda ahí volver a mostrar el. Yo bueno yo voy entrando de de Ginebra voy entrando de en la 

vía a Ginebra y ahí se nota cuando voy cogiendo la curva y están los baches. Yo conozco muy bien 

la carretera para entrar a Ginebra y sé que no está demarcada y sé que no hay iluminación además 

de eso. El fuerte aguacero el fuerte aguacero en el que yo entré no me permitía que yo me fuera al 

borde de la carrera. Incluso la carretera es angosta. entonces también se muestra ahí muestra en 

el croquis y especifica los charcos, los charcos que están aquí, donde dice donde yo voy es la X es 

la X. Ahí se muestra exactamente por donde yo voy y ahí están especificando la los lados y los 

charcos que se formaron que la muchacha. Dice que que estaba de cierta, de cierto modo la 

carretera seca. Ah esa. No estaba mi papá, estaba re empapada, eso estaba inundado. Esa es la 

palabra inundado señora Juez 

PREGUNTA: De pronto se había salido alguna quebrada, algún río o se habían hecho charcos 

hondos. 

Precisamente en en el lugar de Del incidente del accidente en esa curva ahí sale una efectia, pero 

yo no tengo gente que hace, pero sí tengo presente que estaba la carretera totalmente inundada. 

PREGUNTA: ¿Ok, bueno, allí recuerda usted hay alguna señal de tránsito? 

Ninguna ninguna no hay, no hay ninguna señal de tránsito, ni siquiera ni siquiera una demarcación 

por línea, ni siquiera se ve la línea de la de la verma donde donde dice que. En ese paso hay un, 

hay un paso peatonal de andenes que es de la gente que sale del cementerio, pero la la carretera 

está totalmente inundada y se ve claramente ahí. En las fotos también queda como prueba. Lo 

inundada que estaba esa carretera. 
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PREGUNTA: Por los dos lados por el. Que usted venía. 

Por los dos lados por los dos lados, pero curiosamente el lado donde quedan las motos y el carro 

ese lado está más inundado, o sea, del lado de la carretera, del lado de donde vienen las motos. 

PREGUNTA: Recuerda a qué velocidad venía. 

Y claro, lo recuerdo tal cual venía a 40 km y creo y creo que no venía. Venía a 37 km. 

PREGUNTA: ¿Porque recuerda específicamente ese número? 

Porque recuerdo específicamente 37 km, porque siempre que entró a la ciudad de palmira antes de 

entrar a palmira, ahí hay una Cámara fotomulta que dice exceso de velocidad 30 km. Cuando 

empecé a sobrepasar los los 30 km vi que iba a 37 y le mermé es costumbre. 

PREGUNTA: Ok bueno, cuando usted ya venía. Usted ve las motos ve que viene alguien usted 

recuerda si vio que venían las motos una al lado de otra, una detrás de otra las vio, no las vio. 

Es que esa es señora o es la incógnita, porque ellos dicen que venían en fila India y yo digo que 

ellos venían en caravana. No sé si sea un comentario suelto señora juez. Pero si si todos vienen 

departiendo de un lugar, no creo que 1 se venga adelante y otro atrás vienen todos como 

comentando y en ese momento la la la parte social que hicieron minutos antes o horas antes y 

venían acompañados. ¿Entonces yo no, yo tampoco sé decir si si yo cogía, si yo impacté a Valentina 

salga de primero o de segundo o de tercero, y tampoco me sé explicar ella cómo salió? Pulizada y 

cayó en el parabrisas. 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda haber visto las motos antes o usted sólo sintió el impacto y ya no las 

vio? 

Yo yo solo sentí el impacto, lo que ellas dicen o argumentan que yo invadía el carril. Para mí no es 

no es cierto, yo venía en mi lado de mi carretera y ellos venían en su lado de carretera. Con la única 

diferencia es que ellos iban en moto y no venían charqueando. ¿Señora Juez es de lógica el 

haberma se llena y ellos no se van a ir por la verma, no se van a ir por el charco porque lógicamente 

no van a saber qué obstáculos se van a encontrar en un charco, entonces se van a venir por donde? 

Creería yo que prácticamente por la mitad. Yo venía en ese mismo aguacero, yo puedo decir que 

venía por mi lado de la carretera y cuando impacté el carro hizo trompo y lógicamente quedó 

invadiendo el carril de ellos, pero eso fue eso, eso es lo que yo tengo para argumentar en mis en 

mis 5 sentidos, señor abuelo. 

PREGUNTA: Cuando usted me dice que no vio las motos, no vio luces, no vio.  
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No esa esa carretera. Cómo también va a decir que esa carretera tiene iluminación, sea carretera, 

es totalmente oscura, señora juez totalmente oscura. Además de eso lloviendo y no lloviendo 

normal, lloviendo torrencial es que las mismas fotos argumentan, o sea una lluviecita no va a ser un 

charco de más de 15 cm. Por Dios. Eso, claro, es lógico que eso había llovido torrencialmente, 

señora juez. 

PREGUNTA: ¿Bueno, cuando usted siente el impacto, usted, usted qué vio dentro del vehículo 

recuerda algo? O sea, sintió el impacto. ¿Y qué pasó? 

Cuando yo cuando yo empaté. Ahora un poco más los ojos. Que venía. Mi cinturón. Con las dos 

manos en la cabilla y veo cuando me cae. Persona en el parabrisas y posterior a eso cae al suelo. 

Enciendo el vehículo y lo primero que hago es decirle a esa muchacha si está bien, incluso no sé. 

¿Y si nos puede contar? Valentina Salgado. ¿Con cuántas personas venía de más? Porque en este 

momento, por el tema de la reclamación solamente fueron 3. Fotos YYYX personas en ese momento 

había más personas y eso no sé si ella lo quiera decir, lo quiera decir lo quiera manifestar, porque 

cuando, cuando en esos muchachos estaban sentados en el andén, esperando el auxilio de de de 

las autoridades correspondientes, en ese momento fui yo el que cogí mi celular y le marqué. Al 

tránsito llamé la ambulancia, o sea, yo no hice en ese momento, ni siquiera omisión de socorro. La 

labor que debe hacer un ciudadano. Como tal, llamar a las autoridades, llamar a la ambulancia o a 

lo que sea correspondiente para ayudar en ese momento. 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda de qué lado cayó la persona de frente en el en el perdón, el 

parabrisas cayó de su lado más allá al frente, recuerda dónde cayó? 

Cayó cayó en mi lado de chofer en en la parte izquierda del vehículo YY correspondiente a ese al 

suelo. ¿Que cuando yo abrí la puerta del vehículo yo la vi a ella extendida y lo y lo primero que hice 

fue preguntarle, estás bien? Y ella se quejaba y lloraba una cosa, pues muy, muy, pues muy atónita 

pero, pero en ese momento yo hice lo correspondiente a un buen ciudadano. Atender quedarme ahí 

y llamar y llamar y pedir auxilio. 

PREGUNTA: ¿Usted sintió varios impactos o sólo 1? 

En realidad sentí varios impactos. Porque en este accidente fueron. 3 motos pero yo no sé decirle, 

señora juez, si en realidad fueron más motos y eso es lo que yo quiero que la esta persona. Bueno 

Valentina no esclarezca porque la reclamación y lo que hicieron lo hicieron 3 muchachos, 3 motos, 

que es lo que los los abogados me han hecho saber, 3 personas reclamantes, 3 motos. Y lo que yo 

entendí hasta el momento, señora juez. 
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PREGUNTA: Bueno, cuando usted se baja, usted me dice que ve a la demandante, ve a alguien 

más ahí. 

Sí, claro, el que ya dice el que venía conduciendo en el suelo y dos personas más. 

Las fotos. 

En el suelo. 

PREGUNTA: Las motos, como quedaron descríban. 

La moto que colisionó conmigo. Esa moto quedó totalmente destruida. Las otras motos también 

quedaron, no quedaron también inservibles. Ese momento no para no para moverlas pero. Yo en 

ese momento, De hecho, de susto vi que habían otras motos en el suelo y fueron motos que no 

aparecieron. Precisamente. No sé si la incógnita mía es que de verdad esas motos se fueron porque 

eran realmente. ¿De la siguiente o se fueron porque no tenían? ¿Cómo argumentar que venían 

bien? 

PREGUNTA: Ok. ¿Recuerda usted qué lado del vehículo quedó o fue? Donde se dieron los 

impactos. ¿O sea que qué lado del vehículo quedó dañado de su vehículo? 

Parte parte superior izquierda lado del chofer. Parte donde está el radiador, parte donde está, donde 

está el radiador del aire, mejor dicho, toda la parte frontal del frente del carro parte izquierda del 

chofer. 

PREGUNTA: Recuerda cómo quedó la moto en donde al frente abajo atrás. 

La la moto, la moto quedó incluso pegada al radiador. Alrededor del carro parte izquierda. 

PREGUNTA: ¿Usted recuerda si la colisión fue frente del lado izquierdo o derecho? 

No de lado de lado. 

Lado izquierdo derecho. 

Izquierdo. O sea aquí deduciendo señora juez. Yo creería que si yo le hubiera invadido el carril. Y 

hubiera empatado con ellos, el golpe no hubiese sido. ¿Hubiera sido a un costado o parte izquierda? 

El carro, si no que hubiese sido en la mitad, hubiese sido en la parte derecha para yo decir invadir 

el carril y los voy por la parte derecha. 

Bueno, cuando usted sintió el impacto, usted dice que el carro hizo como un trompo. 
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Hizo trompo. 

PREGUNTA: ¿Entonces, cómo descríbamelo? 

Has realizado atravesado, quedó atravesado y quedó ya invadiendo el carril. 

PREGUNTA: ¿Cuando ya pues pasó todo el suceso, recuerda usted a qué hora llegó la policía? 

¿Quién levantó el croquis? 

Yo digo que eso pasado las 3 pasadas las 3 ese procedimiento. Pero lo de El levantamiento de los 

heridos. Eso más o menos tardó unos 2025 minutos. Te creería yo que debido a a a, pues a la 

situación del municipio que no en ese tipo de cosas no, no se presta como en una ciudad que es 

más, es más efectivo que una ambulancia puede llegar a en contado 5 6 minutos. Pero sí se prestó 

si se prestó la atención correspondiente en el momento, incluso después de que de ese de ese de 

ese del levantamiento de los muchachos que se los llevaron correspondiente a ese a eso. La policía 

me dijo que los acompañara directamente al hospital y. ¿Me presté totalmente para eso y cuando 

llegué al hospital, incluso tuve la oportunidad al final de entrar y conversar con 1 de esos muchachos 

y les dije a los y le pregunté a unos muchachos, qué les pasó? ¿Y me dijo no que que que vos que 

vos no estrellastes, que no sé qué y una pregunta clave, señora juez es que yo le pregunté, pero 

venga usted en dónde estaban? Y 1 de ellos no sé si me argumento porque no quiero decir mentiras 

con. Como, como, como se piensa o como creen esas Valentina o la mamá es que te dicen que 

estaban comiendo empanadas que yo le pregunté a ese muchacho que si estaban tomando y me y 

me aclaró que sí, sí en el hospital si tuvieran para hacer prueba de alcoholemia como tal. De 

consensor no sé con aparatos, yo diría que esos muchachos venían estado de licoramiento, señora 

Juez. 

PREGUNTA: ¿O k cuando ustedes llegan al hospital? Y, pues empiezan a a hacerles como la 

valoración. ¿Usted sufrió alguna lesión, sufrió algún percance físico respecto a este accidente? 

Ninguno ninguna señora juez creería yo que si vendría mal o en estado de licoramiento o vendría 

sin cinturón de seguridad o no vendría en un estado óptimo de los 5 sentidos. Creo que. Invadiría 

el carril y en este momento no estaríamos hablando de un herido, sino de de 3 muertos, además de 

que me hubieran estallado los airbag del carro y yo hubiese salido expulsado porque yo colisioné 

con 3 motos y en realidad no sé ni con cuántas motos más venían ellos aquí se está hablando de 

lo que tenemos aquí. Para el Pablo de lo del croquis, de lo del informe de las historias clínicas de 

las personas que me ha hecho reclamación a mi aseguradora. De de lo de lo que yo tengo aquí 

presente palpable señora juez, pero aquí queda una prueba adyacente de que yo venía muy bien y 

que venía con mi cinturón de seguridad y que venía por mi vía y que venía en un fuerte aguacero y 
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que no podemos determinar o no sé señora, pues que usted lo determine y diga la culpabilidad 

porque es un accidente. Y aquí estoy presente dando dando mi declaración tal y como como fue y 

mi suceso de lo que pasó. 

PREGUNTA: ¿Después de que ustedes llegaron a la clínica, cuánto tiempo usted estuvo allí? 

Me estuve en el hospital como hasta las 8:00 h de la mañana desde ese suceso hasta que me 

requirieron porque un doctor de turno Moreno. Me llamó para hacerme un chequeo un a no doctor 

Cruz, un un valor, una valoración médica y precisamente esa valoración médica era la que 

determinaba si realmente yo estaba en estado licoramiento. Si estaba total, si estaba bien. Como le 

digo, señora juez en perfectas condiciones. 

PREGUNTA: La señora Valencia fue atendida con su soat. 

Claro que sí. Fue atendida por mi soft, fue atendida por mi soft YY toda la y todo y todo lo 

correspondiente a mi a mi a mi legalidad como conductor responsable. 

PREGUNTA: Señor Juan Pablo, ahora que compartieron pantalla en el croquis de Del registro del 

accidente de tránsito por parte del agente de tránsito. Encuentro o encontré que existió una corriente 

de agua, quiero preguntarle, ya nos indicó que esa vía era curva, pero quiero preguntarle si esa vía. 

¿Es de su vida o tiene algún nivel un desnivel para en el que se indique que usted iba subiendo o 

la la motocicleta se iban bajando? Favor explíquele al despacho. 

Doctora ella esa esa vía. Tiene baches total. Y por la parte. 

PREGUNTA: ¿Qué significa baches? Juan Pablo, perdóname la explicación para ser un poquito 

más claros con este. 

Han habido huecos y han sido y han sido reparados como un reparcheu.  

 

Pero quiere decir que hay resaltos Ya tiene resaltos, tiene resaltos, grietas, o sea, no es una, no es 

una vía en perfectas condiciones. A eso me refiero doctora. 

PREGUNTA: ¿Entiendo Juan Pablo, pero la pregunta va dirigida, si de pronto usted iba en esa vía, 

es completamente plana o es tiene un desnivel subiendo? 

¿Tienes tienes nivel subiendo? Qué quiere decir que tiene nivel bajando que para la parte de ellos 

de ellos en la moto. 
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Es Honda, o sea encharcada total, como se dice la verma totalmente. 

PREGUNTA: Perfecto, entendiendo que tiene desnivel usted a lo largo de su testimonio, cuando 

indicó que usted iba entrando a Ginebra, es lo que le entiendo, cierto, si va entrando. 

Sí 

PREGUNTA: Esa parte es subiendo o es la que va bajando, entendiendo la respuesta que usted 

me está dando con anterioridad. 

Esa parte tiene un cierto nivel subiendo, pero no, no una cosa. Altísima, o sea, tiene un desnivel, 

tiene como se puede decir. Una parte, una parte de sobresalto. Es lo que te trato como explicar. 

 

 

FIJACIÓN DEL LITIGIO: 

 

El despacho considera como pruebas que reposan en el expediente: póliza, informe policial de 

ocurrencia del hecho, historia clínica, registros civiles que dan cuenta del parentesco, dictámenes 

de medicina legal y certificado de tradición del vehículo que da prueba del propietario del mismo. 

Las partes proceden a señalar que se encuentran conforme Así entonces el litigio debe desarrollarse 

en determinar si existen los elementos constitutivos de la responsabilidad civil extracontractual en 

caso positivo determinar si la tercera llamada en garantía debe salir al pago de los perjuicios. Sin 

objeción por las partes. 

 

CONTROL DE LEGALIDAD: No se advierte causal de nulidad. Se concede el uso de la palabra a 

las partes para que manifiesten si advierten alguna irregularidad, quienes dicen que sin 

observaciones. 

 

DECRETO DE PRUEBAS:  

 

PRUEBAS POR LA PARTE DEMANDANTE  

 

Documental:  Al momento de decidir el fondo del asunto, se estimará el valor probatorio de todos 

los documentos allegados oportunamente con la demanda y con la contestación a las excepciones.  

 

Testimonios: 
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Se dispone a escuchar en declaración a los señores Yuri Hincapie, Bryan Gersey Barandica 

Cuaicuan, Duvan Alberto Díaz Montaño y Vairon Esteban Solano Pino, quienes declararán lo que 

les consta sobre los hechos expuestos en la demanda, en especial lo ocurrido el 31 de octubre de 

2021. 

 

PRUEBAS SOLICITADAS POR LA PARTE DEMANDADA MAPFRE 

 

Al momento de decidir el fondo del asunto, se estimará el valor probatorio de todos los documentos 

allegados de forma oportuna y regular con la contestación de la demanda. 

 

Testimonial: 

 

Escuchar en declaración a los señores:  

 

• Santiago Rojas, quien declarará sobre las condiciones generale y particulares de la póliza 

de seguro de automóviles, limites pactados, deducibles concertados, exclusiones, amparos 

concertados, disponibilidad de las sumas aseguradas, solicitudes presentadas ante la 

compañía, sus respuestas y demás aspectos relevantes al proceso y excepciones –  

 

• Brayan Barandica Cuaicuan, conductor del vehículo HLB-47A, en que se movilizaba la 

demandante, quien declarará lo que le consta sobre los hechos ocurridos el 31 de octubre 

de 2021 - Yuri Hincapié, en calidad de agente de transito y quien realizó el IPAT, a fin de 

que declare lo que le consta sobre los hechos ocurridos el 31 de octubre de 2021. 

 

• Duvan Alberto Díaz Montaño, en calidad de conductor del vehículo KAS13D, que se vió 

involucrado en los hechos ocurridos el 31 de octubre de 2021 a fin de que conteste lo que 

sabe y le consta de los hechos ocurridos en esa fecha. 

 

• Esteban Solano Pino, en calidad de conductor del vehículo TFJ-67F, que se vió involucrado 

en los hechos ocurridos el 31 de octubre de 2021 a fin de que conteste lo que sabe y le 

consta de los hechos ocurridos en esa fecha. 

 

• Se escuchará a la Dra. Darlyn Marcela Muñoz Nieves, quien declarará sobre las condiciones 

generales y particulares de la Póliza de Seguros de Automóviles No. 1507121012570, los 

límites pactados, los deducibles concertados, las exclusiones, los amparos concertados, la 
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disponibilidad de las sumas aseguradas, las solicitudes presentadas ante la compañía, sus 

respuestas y sobre los demás aspectos que resulten relevantes al presente proceso judicial, 

y en general sobre lo referido en las excepciones propuestas. 

 

DICTAMEN PERICIAL DE RECONSTRUCCIÓN DE ACCIDENTE DE TRÁNSITO: Por cumplir la 

solicitud de dictamen pericial el art 227 del C.G. del P., se accede a ella, para lo cual se le concede 

a la parte solicitante el término de dos (2) meses contados a partir de la fecha para que allegue 

el trabajo anunciado. 

 

PRUEBAS SOLICITADAS POR LA PARTE DEMANDADA BERTA HERNANDEZ HIDALGO Y 

JUAN PABLO ARAMBURO HERNANDEZ 

 

Documental: Al momento de decidir el fondo del asunto, se estimará el valor probatorio de todos 

los documentos allegados de forma oportuna y regular con la contestación de la demanda.  

 

Testimonial: Escuchar en declaración a los señores:  

 

• José Marino Astudillo, quien mencionará lo que le consta del accidente por ser quien 

transitaba en la misma carretera al momento de los hechos –  

 

• Yury Andrea Hincapié Montes, en calidad de agente de tránsito y quien realizó el informe a 

fin de que deponga lo que le consta del accidente –  

 

• Diana Constanza Aramburo, en calidad de enfermera que se encontraba en el hospital al 

momento de los hechos, quien depondrá del conocimiento del accidente 

 

 

ADVERTIR que la comparecencia de los testigos mencionados queda a cargo de la parte 

interesada. Los citados deberán estar a la hora y lugar que el despacho indique, no podrán ingresar 

a la audiencia desde el mismo dispositivo y desde la misma ubicación en la que se encuentre la 

parte solicitante. Para dar cumplimiento a lo anterior, conforme al inciso 2° del artículo 7 de la Ley 

2213 de 2022, se autoriza a la Secretaría de este Juzgado para que se comunique con el abogado 

quien deberá proporcionar la dirección de correo electrónico de los testigos y se les pueda remitir 

el enlace de ingreso a la audiencia de instrucción y juzgamiento, o informar la imposibilidad de 

hacerlo para que comparezcan al despacho a rendir su declaración. 
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SOLICITUD DE ADICIÓN: La apoderada de la aseguradora MAPFRE SEGUROS COLOMIBA S.A. 

solicita se adicione el auto que decretó pruebas teniendo en cuenta que solicitaron la ratificación de 

varios documentos. 

 

DESICIÓN: Se negará la ratificación registro fotográfico de las lesiones y copia de facturas de 

gastos, accediéndose a la ratificación de la carta laboral correspondiente a la demandante Cristina 

María Gallo. 

 

RECURSO REPOSICIÓN EN SUBDIDIO DE APELACIÓN: La apoderada de MAPFRE SEGUROS 

COLOMIBA S.A. Interpone recurso de reposición y en subsidio apelación, de la negativa de 

ratificación de facturas por gastos de transporte y medicamentos, para lo cual procede a sustentar. 

 

Decisión: El despacho se sostiene en la postura de negar la solicitud de decretar la prueba de 

ratificación solicitada por la parte demandada MAPFRE SEGUROS COLOMIBA S.A., contenida en 

el archivo 009 folio 89 del cuaderno 001 Cuaderno Principal y en el archivo 004 folio 72-73 del 

cuaderno 002 Llamado en garantía MAPFRE y que se refieren a la negativa de ratificación de 

COPIA DE FACTURAS DE GASTOS POR TRANSPORTE y COPIA DE FACTURAS DE GASTOS 

POR MEDICAMENTOS, que fueron allegados con la demanda- archivo 004 del cuaderno principal. 

 

RESUELVE: PRIMERO: No revocar lo decidido en el auto 108 de la fecha que negó la ratificación 

de los documentos: COPIA DE FACTURAS DE GASTOS POR TRANSPORTE y COPIA DE 

FACTURAS DE GASTOS POR MEDICAMENTOS, allegados con la demanda.  

 

SEGUNDO: Conceder el recurso de apelación de conformidad con el art. 321 del CGP, en el efecto 

devolutivo únicamente sobre la negativa mencionada en el numeral anterior.  

 

TERCERO: Dar aplicación al art. 322 del C.G. del P. Por secretaría envíese el asunto al Tribunal 

Superior Sala Civil Familia a través de la Oficina de Apoyo Judicial para que resuelva la alzada 


